

今日路桥

2012年11月15日 星期四 壬辰年十月初二 总第1452期 本期4版 主编 伍文杰 责任编辑 王君君 版式 梁 怡 校对 罗雪娇

路桥区新闻信息中心 主办
路桥农村合作银行 协办

联系电话 82446676

电子版 <http://www.lqnews.cn>

新闻热线 82455080

广告热线 82796000

路桥新闻网

批准文号:浙新办[2006]30号

浙ICP备11019390号

农民有“靠山” 种田也致富

——财政补贴助力粮食生产功能区建设



□本报记者 林蓓蕾

全区粮食自给率仅40%左右,大量外来人口涌入,粮食需求不断攀升。怎样保障粮食供应?如何提高农民生产积极性?农业怎样为农民增收助力?这些都是摆在我区政府面前的几道必答题。

从2010年起,利用9年时间完成7.1万亩粮食功能区建设,仅有“一亩三分田”的路桥对此作出了“解答”。眼下,一场新的“农业革命”正在我区大地掀起波澜。起笔惊艳,仅1年多时间,已建成粮食生产功能区14个,总面积达17900亩,每亩粮食增产10%左右。大手笔的财政投入是必然的。每年560

万元区级财政补贴用于粮食生产功能区建设,截至目前,仅粮食生产功能区的农田基础设施建设就投入了997万元。强大的财政资金保障,让农民的“米袋子”日益丰盈。

万亩良田“通经活络”

初冬的路桥,丰收的欢歌在田野四处飘荡,成熟的稻穗随风飘香、翻波涌浪。

10月31日,在位于金清镇坦头沈村的粮食生产功能区内,记者看到收割机在田间来回穿梭,农民们脸上挂着笑容,将一袋袋刚收获的粮食从田里搬运到车上。

望不到边的农田,纵横交错的机耕路,高标准的农田防洪与排涝设施,各种农机忙碌其中……

看着眼前的场景,蓬街镇跃勇水稻专业合作社的种粮大户王耀勇告诉记者,种了多年的田,现在越种越轻松了。他指着眼前一条条形如田间“经络”似的机耕路和排灌渠说道:“之前这里都是泥巴路,一遇大雨就泥泞不堪,田里也是涝时排不掉、旱时灌不上,大大影响粮食生产力。”

以前收了稻谷都是肩扛到路边,功能区建好后,可以用车子拉稻谷了,省时又省工。”一旁的村民忍不住赞叹着功能区的好处。

粮食生产功能区带给农户最大的效益便是收入增加了。王耀勇给记者细细地算了一笔账:功能区建成前,亩产450公斤,建成后亩产至少有500公斤,按照每公斤3.2元的稻谷计算,一亩种粮收益可净增160元,这还是最保守的估算。”这对于承包了1000多亩良田的他来说,算下来收益可观。

而在金清镇的粮食生产功能区内,该镇副镇长周仙林说:农田基础设施改善后,越来越受到农民欢迎,之前每亩200元也没人承包,现在700元农民都抢着要。抛荒田现象现在根本没有了,而且粮食产量也很高。”

(下转4版)



连日来,我区各地以不同的形式和载体开展宣传、学习、领会“十八大”精神。图为日前路桥农

村合作银行员工以饱满的精神歌颂中国共产党的伟大历程。本报记者 王保初 通讯员 丁宗达 摄

“路桥农村合作银行”杯
新农村建设的金融主力军



有奖举报电话:82586119

热烈祝贺

台州市博爱医院

被浙江省卫生厅评审为二级甲等综合性医院!



为了给您最新的感受、更好的享受

现推出最新的“舒式”洗头

更多美容养生项目请来店体验 体验价:58元起

地址:路桥大道103-111号 电话:82790789

计生家庭养老保险 政府有补贴

本报讯(通讯员 郑宣彬)为进一步完善计划生育利益导向机制,切实稳定低生育水平,促进人口和经济社会协调发展。日前,我区出台《部分计划生育家庭参加社会养老保险补贴办法》,在全省率先对部分计划生育家庭,实施社会养老保险补贴制度。

该办法规定,凡具有本区户籍,且参加城乡居民社会养老保险或职工基本养老保险的,区财政每人每年按当年城乡居民社会养老保险最低缴纳标准予以补贴:一是独生子女父母均为农业户口或界定为农村居民户口(小城镇户籍改革、城市建设用地、成建制撤村建居的农转城对象),年满50周岁的;二是经鉴定为计划生育后遗症患者,年龄在60周岁以下的;三是未再生育或合法收养子女的计划生育特殊家庭。独生子女死亡或被依法鉴定为一、

二级残疾),母亲年龄在45-50周岁参保家庭(单亲家庭父亲年龄在45-50周岁)。具体补贴标准为:符合上述一、二类对象,由区财政每人每年按当年城乡居民社会养老保险最低缴纳标准(2012年为100元)予以补贴;符合第三对象,由区财政每年按当年职工基本养老保险最低缴纳标准(2012年为5143元)予以补贴。上述三类对象,政府补贴至可以领取养老待遇的年龄为止(补贴年限最多不超过15年)。

享受计生养老保险补贴的对象,在办理城乡居民社会养老保险或职工基本养老保险后,即可提出补贴申请。经镇(街道)计生办调查核实通过的名单公示后,报区人口计生局、人力社保局审核,区财政局根据补贴对象信息,通过指定的代理银行,将补贴经费直接拨付到补贴对象的账户中。

卫生领导来路督查工作

本报讯(记者 卢炜南)11月13日下午,市委常委、宣传部长张燕,副市长叶海燕率市级有关部门负责人来我区督查迎接省级卫生城市复审工作。区委书记郑敏强,区常委、宣传部长应再泉陪同督查。

检查组一行先后来到潞河路、管淋小区、人峰社区以及中盛百货一带,实地勘查了路北小学周边、五丰坛、台记小吃等地的环境卫生状况。在督查中,张燕肯定了我区创卫工作的成果,也指出依然存在的不足。在潞河路,仍有未上牌的狗在街道中穿行,道路两旁仍有占道摆放杂物的情况;管淋小区内,仍有垃圾桶乱摆放的现象。

张燕指出,要进一步提高思想认识,把创卫工作落实到街道及社区;要突出重点,从本区域实际情况出发,细化方案,落实责任,把工作做细做实;要强化宣传,加强督促检查,营造全民参与的良好氛围;各部门要加强合作,真正形成条块结合、部门联动、齐抓共管的创建合力,确保省级卫生城市复审顺利通过。

这明显是刚刚吃完扔在地上的食物包装袋。”经过路北小学北门,应再泉俯身拾起地上的垃圾扔进垃圾桶中。他说,创建卫生城市并非仅是政府工作,全民都应参与进来,行动起来,从自身做起,从改正不良习惯做起。

舞动商都 拭目以待

□本报记者 梁亦慰

无论是东方拂晓,还是华灯初上,路桥大大小小的文化广场上,都少不了众多舞者热舞灵动的身影。轻松欢快的节奏、整齐划一的舞步、热情奔放的动作,把路桥人热爱生活、怡然自得的心情,表现得淋漓尽致。生活的品质,就蕴藏在这样平凡而幸福的画卷中。长久以来,广场舞一直是老百姓喜闻乐见的活动。据不完全统计,全区共有150个广场舞活动点,有近15000人每天参加广场舞的活动。

舞动商都,精彩纷呈。11月25日18时30分,由区区政府主办的第四届商都文化艺术节闭幕式暨“舞动商都”广场舞大赛将在世纪广场隆重举行。届时,来自各村、居、社区的排舞、广场舞队伍,将展开激烈的“舞林霸主”争夺战。同时,这也是一场综合晚会,穿插艺术节各优秀节目,回顾艺术节的闪亮风采,为商都文化发展喝彩。

此次广场舞大赛结合村级文化设施建设3年行动计划,不仅能积极培养各村的业余文艺队伍,丰富村民文化生活和文化活动内容,也促进了文化俱乐部活动的开展和水平的提高,为全区众多的排舞队提供了展示、交流的平台。

据了解,大赛由闭幕式、颁奖仪式、优秀节目表演及广场舞大赛4个环节所组成。优秀节目从艺术节的系列文化活动中精选。将闭幕式、颁奖仪式、文艺节目、广场舞进行有机串联。通过编排,丰富闭幕式的内容,更增强了可看性和艺术效果,定能为商都文化艺术节划上圆满的句号。



《今日路桥》征订热线

82452098

15868610001

争创新业绩,喜迎十八大,实现新跨越